

28. 1. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Duty free mají další daňové prázdny

Sociální demokraté chtějí letos zdražit řadu zboží a služeb přeřazením do vyšší sazby daně z přidané hodnoty. Pro duty free shopy však mají slabost. Tyto obchody čeká s největší pravděpodobností další osvobození od DPH, a to za první letošní tři měsíce.

Stát tak přijde o 100 až 400 milionů korun. Návrhem na nulové DPH u duty free shopů se bude v příštím měsíci zabývat Poslanecká sněmovna.

„Předpokládám, že to projde,“ uvedl šéf hospodářského výboru Josef Hojdar (ČSSD), který pozměňovací návrh o duty free shopech již na konci loňského roku navrhl do zákona o silniční dopravě.

Sněmovna ho velkou většinou schválila. Minulý týden však zákon právě kvůli daňové úlevě pro tyto obchody zamítl Senát, a norma se tak vrací do sněmovny. „Pozměňovací návrh jsem vznesl po konzultaci s ministrem financí, který pro něj také tehdy ve sněmovně hlasoval,“ vysvětlil svůj postup Hojdar.

Šéf úřadu Bohuslav Sobotka minulý týden paradoxně při projednávání zákona s úpravou DPH pro obchody v bezcelních zónách senátorům řekl, že on tuto část nepodporuje a doporučil jim ji zamítnout.

Již před Hojdarem nulové DPH pro duty free shopy dvakrát neúspěšně navrhoval poslanec Richard Kraus (ČSSD). Podle dvou na sobě nezávislých zdrojů ze sněmovny šlo o stejný pozměňovací návrh jako Hojdarův, přičemž jeho autorem bylo právě ministerstvo financí. Mluví úřadu Eva Nováková však odmítla, že by Hojdarův návrh vypracovalo ministerstvo financí.

Duty free shopy měly ze zákona ukončit činnost již na konci prosince 2003. Parlament jim však umožnil doprodávat bez daně zásoby až do konce letošního března. Osvobození se vztahuje jen na spotřební daň.

„To, že bychom měli platit DPH, je jen nesoulad příslušných zákonů, je to technický problém. Proto čekáme, že sněmovna tuto věc narovná a osvobození od DPH schválí,“ upozornil Jiří Čadan z Českého duty free sdružení.

Zhruba dvě desítky duty free obchodů v zemi, jejichž roční obrat je asi 7,5 miliardy korun, tak podle něj od ledna DPH při prodeji zboží neúčtují.

Zdroj: www.idnes.cz